
一九五七年 第 九 期

用降落漏斗体横法求潜水含水唇中

拙 水时之 影 响 牛理
丁备

过去求影响半诬 丑 的公式最常用的有三
:
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这是因为布西涅斯克之方程式 ( 6 ) 是从 ( 5 )式

精分出来的
。

事实上 ( 6 ) 式也可以在这样一个假澎艺下得出
:

即潜孔水位恢复过程中翠位时简内之汤水量减少值与

孩时刻之攒孔汤水量和水位恢复后之溥水量之差成正

比
:

但以上三式都是不完善有缺点的
:

首先利用 (1 )

式求 R 时必须知道 K ,

但是在 R 未知之情况下
,

求 K

用翠孔抽水是不够的
,

必镇布置观察孔
,

这就是靓至

少需耍二个攒孔
。

此外 ( 1 ) 式由于鸡布依公式的近

似性宵以及水耀等的影响
,

求得之 R值是不精确的
。

而 ( 2 ) 式 ( 3 ) 式同样告需要先求 尤
,

并且 ( 2 ) 式

没有考做抽水量对 R的影响
,

( 2 ) 式 ( 3 ) 式再一个

共同的缺点是 T 、 。时 R、 co ,

这是不合理的
。

现在作者提出用降落漏斗体猜法来求潜水含水履

中抽水时之影响半诬 丑
。

作者的推缭首先以下列五个

假段条件为前提
:

( l ) 潜水含水居底板水平
,

岩性均昏
( 2 ) 抽水前潜水面水平 ;

( 3 ) 含水居面债蛟大
,

水量丰富
,

以致于翠孔

抽水的精果对含水履厚度的变化微乎其微 ;

( 生 ) 廖入补拾量与潜水蒸翌蟹等于零或雨者成

动态平衡;

( 5 )攒孔为完整井
。

如果某罩孔 准行抽水
,

降低为 s
,

当稽 定后停

止抽水
,

井耙下时朋 r , ,

以后孔中水位逐渐升高至 S

一O 为止
,

甜下达到 s ~ 0之时简为 丁 ? ,

霸然在 r :
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丁 2 时简内降落漏斗内的潜水运动是非意定流形式
,

因此符合微分方程
:
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这种情况能明潜孔中涌水量随时简之变化正如灼
热物体在空气中冷却之情形一样

。

欲求得 少 1。 丁。
过程中鲍和漏斗体猜之总水量应

将 ( 5 ) 式对
:

枝分即得
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而在 T : ` r 。 之时简内
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任何时刻的溥水量 Q应符合

布西涅斯克方程
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因为影响半便不能是负的
。

式 ( 8 ) 只耍罩孔即可求 丑 ,

因此也就能够翠孔

抽水求 K 了
,

比起 ( 1 ) 式可以筋豹观察孔
。

井且也

可避免 ( 2 )
、

( 3 ) 公式中所存在的缺点
。

式 ( 8 ) 中不包括 尤 在内
,

这是因为 拼与 K 在某

种意义上有相同的性臂
,

如 拼小
,

兀 亦小
, 拜大 尤 亦大

。

K 之物理意义已由 ( 8 ) 式中 “ 所代替
。

式 ( 8 ) 中之
“
亦即 ( 生 ) ( 5 ) 式中之
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时所樱屉之时简
。

场
,

Q
;

可自抽水祀蛛查料中攫得
, ,

靠停止 抽水

后水位恢复过程中观察遂得
。

式 ( 8 ) 在应用上系数 A
、

B
、

C 虽然复雄
,

但是

可通过作静算周表方法一劳永逸地解决之
,

如果 丑 》
、 可令 r0 一 OIHJ 更能筒化舒算

。

应孩指出
,

以上谨是理渝上的推尊井没有任何突

嗽根据
,

希望我圃的 水文地臀学者在实践中加以眺

靓
。


